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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 05 DE ABRIL DE 2023 

  

Aos 05 (cinco) dias do mês de abril de 2023 às 10h00min foi realizada a 10ª Sessão Ordinária da Câmara 

Municipal de Porto Seguro, na sede própria da mesma, localizada à Praça Antonio Carlos Magalhães, nº. 30. 

Feita a primeira chamada dos Vereadores, e não havendo número suficiente para dar início à Sessão, 

aguardou-se 15 (quinze) minutos para ser feita a segunda e última chamada, conforme determina o 

Regimento Interno. Findo este prazo, foi feita a segunda chamada que constatou número legal de Vereadores. 

O Presidente Dilmo Batista Santiago, declara aberta a Sessão sob a proteção de Deus, com a prece do Pai 

Nosso – de acordo com a Resolução Nº. 46 de 23 de março de 2000, e com as presenças dos Vereadores: 

Anderson Ricelli Nunes Gonçalves, Ariana Fehlberg, Charles Sena Santos, Enildo Rodrigues da 

Gama, Evanildo Santos Lage, Kempes Neville Simões Rosa, Lionete Matsui, Lucas Farias Barreto 

Souza, Nilson Cardoso Bezerra, Reinaldo Bispo dos Santos, Ronildo Vinhas Alves e Saulo Jesus de 

Almeida constando à ausência dos Vereadores: Derival dos Santos Brito, Eduardo Levino Soares Filho, 

Robinson Leão Vinhas e Vinicius Pinheiro Parracho. Expediente: Aprovação da Ata da Sessão Ordinária 

do dia 30 (trinta) de março de 2023 foi aprovada pela unanimidade dos presentes; constando ausência dos 

Vereadores: Derival dos Santos Brito, Eduardo Levino Soares Filho, Robinson Leão Vinhas – em 

viagem oficial; e Vinicius Pinheiro Parracho. Para Leitura do Executivo Municipal: Mensagem Nº 

014/23 acompanhando Projeto de Lei Nº 014/2023, que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a contratar 

operação de crédito com a Caixa Econômica Federal com ou sem a garantia da União e dá outras 

providências”. Do Legislativo Municipal: Projeto de Resolução Nº 011/2023 autoria vereador Dilmo 

Batista Santiago – Matéria: Concede Título de Cidadão Portosegurense ao Sr. Marcel Alexandre da Silva. 

Dando prosseguimento o presidente Dilmo Batista Santiago convidou o Secretário da Casa Civil da 

Prefeitura Municipal de Porto Seguro o Sr. Josemar Siquara para fazer uso da Tribuna Livre. Em seguida 

o vice Líder do Governo vereador Charles Sena Santos solicitou do presidente que o Projeto Nº 014/23 ora 

lido conforme acima citado fosse colocado para 1ª votação hoje e em seguida houvesse uma Sessão 

Extraordinária para que o mesmo fosse votado em 2ª votação devido a urgência do mesmo. O presidente 

Dilmo Batista Santiago colocou as solicitações do vice Líder do Governo vereador Charles Sena em 

apreciação dos demais vereadores (as) que acataram a mesma. Conforme combinado com os vereadores 

não houve o Pequeno Expediente. Ordem do Dia do Legislativo Municipal – Para 2º Votação: Projeto 

de Lei Substitutivo Nº 027/2023 Enildo Rodrigues da Gama – Matéria: Confere prioridade no atendimento 

aos contadores e técnicos de contabilidade nas empresas públicas, órgãos da administração municipal e 

quaisquer repartições públicas no município de Porto Seguro-Bahia. Quórum: Maioria Absoluta de acordo 

com o art. 142 do Regimento Interno. Depois de várias discussões por parte dos vereadores (as) o projeto 

de lei conforme acima citado foi aprovado pela maioria dos vereadores presentes, constando ausência dos 

vereadores: Derival dos Santos Brito, Eduardo Levino Soares Filho, Robinson Leão Vinhas e Vinicius 

Pinheiro Parracho. Projeto de Lei Nº 030/2023 autoria vereador Vinicius Pinheiro Parracho – Matéria: 

Dispõe sobre a obrigatoriedade da reciclagem de resíduos sólidos orgânicos no município de Porto Seguro. 

Quórum: Maioria Absoluta de acordo com o art. 142 do Regimento Interno. O projeto de lei conforme 

acima citado foi prejudicado pela ausência do autor vereador Vinicius Pinheiro Parracho. Do Executivo 

Municipal – Para 1º Votação: Projeto de Lei Nº 012/2023 – Matéria: Institui o Programa de Redução de 

Agressor de Violência Doméstica e Familiar, estabelece diretrizes para a criação dos Serviços de Reeducação 

do Agressor e dá outras providências. Depois de várias discussões por parte dos vereadores (as) o projeto 

de lei conforme acima citado foi aprovado pela maioria dos vereadores presentes, constando ausência dos 

vereadores: Derival dos Santos Brito, Eduardo Levino Soares Filho, Robinson Leão Vinhas e Vinicius 

Pinheiro Parracho. Quórum: Maioria Absoluta de acordo com o art. 142 do Regimento Interna. Projeto de 

Lei Nº 014/2023. Matéria – Autoriza o Poder Executivo Municipal a contratar operação de crédito com a 

Caixa Econômica Federal com ou sem a garantia da União e dá outras providências”. Quórum: Maioria 

Absoluta de acordo com o art. 142 do Regimento Interno. Depois de várias discussões por parte dos 

vereadores (as) o projeto de lei conforme acima citado foi aprovado com 12 (doze) votos dos vereadores: 

Anderson Ricelli Nunes Gonçalves, Ariana Fehlberg, Charles Sena Santos, Dilmo Batista Santiago, 

Enildo Rodrigues da Gama, Evanildo Santos Lage, Lionete Matsui, Lucas Farias Barreto Souza, Nilson 
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Cardoso Bezerra, Reinaldo Bispo dos Santos, Ronildo Vinhas Alves e Saulo Jesus de Almeida; 01 (um) 

voto contra do vereador Kempes Neville Simões Rosa; constando 04 (quatro) Derival dos Santos Brito, 

Eduardo Levino Soares Filho, Robinson Leão Vinhas e Vinicius Pinheiro Parracho. Do Legislativo 

Municipal – Para 1º Votação: Projeto de Lei Nº 033/2023 autoria vereador Charles Sena Santos. Matéria: 

Institui o Projeto Municipal de Saúde Renal, no município de Porto Seguro. Quórum: Maioria Absoluta de 

acordo com o art. 142 do Regimento Interno. Depois de várias discussões por parte dos vereadores (as) o 

projeto de lei conforme acima citado foi aprovado pela maioria dos vereadores presentes, constando 

ausência dos vereadores: Ariana Fehlberg, Derival dos Santos Brito, Eduardo Levino Soares Filho, 

Robinson Leão Vinhas e Vinicius Pinheiro Parracho. Projeto de Lei Nº 034/2023 autoria vereador Nilson 

Cardoso Bezerra – Matéria: Dispõe sobre a criação do Dia Municipal do Projeto “Quebrando o Silêncio", 

no âmbito do Município de Porto Seguro, e dá outras providências”. Quórum: Maioria Absoluta de acordo 

com o art. 142 do Regimento Interno. Depois de várias discussões por parte dos vereadores (as) o projeto 

de lei conforme acima citado foi aprovado pela maioria dos vereadores presentes, constando ausência dos 

vereadores: Derival dos Santos Brito, Eduardo Levino Soares Filho, Robinson Leão Vinhas e Vinicius 

Pinheiro Parracho. Projeto de Lei Nº 036/2023 autoria vereador Enildo Rodrigues da Gama – Matéria: 

Reconhece de Utilidade Pública Municipal a Associação Comunitária de Agricultores Brilho da Terra. 

Quórum: Maioria Absoluta de acordo com o art. 142 do Regimento Interno. Depois de várias discussões 

por parte dos vereadores (as) o projeto de lei conforme acima citado foi aprovado pela maioria dos 

vereadores presentes, constando ausência dos vereadores: Derival dos Santos Brito, Eduardo Levino 

Soares Filho, Robinson Leão Vinhas e Vinicius Pinheiro Parracho. Projeto de Lei Nº 037/2023 autoria 

vereador Enildo Rodrigues da Gama – Matéria: Reconhece de Utilidade Pública Municipal a Associação de 

Mulheres Produtoras Rurais Agroecológicas. Quórum: Maioria Absoluta de acordo com o art. 142 do 

Regimento Interno. Depois de várias discussões por parte dos vereadores (as) o projeto de lei conforme 

acima citado foi aprovado pela maioria dos vereadores presentes, constando ausência dos vereadores: 

Derival dos Santos Brito, Eduardo Levino Soares Filho, Robinson Leão Vinhas e Vinicius Pinheiro 

Parracho. Projeto de Lei Nº 038/2023 autoria vereador Reinaldo Bispo dos Santos – Matéria: Institui o 

cartão de identificação para pessoas com transtorno do espectro autista, residente no município e dá outras 

providências Quórum: Maioria Absoluta de acordo com o art. 142 do Regimento Interno. Depois de várias 

discussões por parte dos vereadores (as) o projeto de lei conforme acima citado foi aprovado pela maioria 

dos vereadores presentes, constando ausência dos vereadores: Derival dos Santos Brito, Eduardo Levino 

Soares Filho, Robinson Leão Vinhas e Vinicius Pinheiro Parracho. Projeto de Lei Nº 039/2023 autoria 

vereador Reinaldo Bispo dos Santos – Matéria: Dispõe sobre a obrigatoriedade das Unidades Hospitalares 

da Rede Pública e Privada no âmbito municipal de realizarem os exames para diagnóstico precoce da 

encefalopatia crônica não progressiva da infância (PC- paralisia cerebral) – DIPREPAC (nos recém nascidos) 

e dá outras providências. Quórum: Maioria Absoluta de acordo com o art. 142 do Regimento Interno. Depois 

de várias discussões por parte dos vereadores (as) o projeto de lei conforme acima citado foi aprovado pela 

maioria dos vereadores presentes, constando ausência dos vereadores: Derival dos Santos Brito, Eduardo 

Levino Soares Filho, Robinson Leão Vinhas e Vinicius Pinheiro Parracho. Projeto de Lei Nº 040/2023 
autoria vereador Saulo Jesus de Almeida – Matéria: Reconhece de Utilidade Pública Municipal a Associação 

Com Unidade Familiar Tonheira. Quórum: Maioria Absoluta de acordo com o art. 142 do Regimento 

Interno. Depois de várias discussões por parte dos vereadores (as) o projeto de lei conforme acima citado 

foi aprovado pela maioria dos vereadores presentes, constando ausência dos vereadores: Derival dos 

Santos Brito, Eduardo Levino Soares Filho, Robinson Leão Vinhas e Vinicius Pinheiro Parracho. Projeto 

de Lei Nº 041/2023 autoria vereador Vinicius Pinheiro Parracho – Matéria: Altera a Lei Municipal nº 1343 

de 24 de março de 2017, que cria no município de Porto Seguro a Escola do Legislativo e dá outras 

providências. Quórum: Maioria Absoluta de acordo com o art. 142 do Regimento Interno. O projeto de lei 

conforme acima citado foi prejudicado pela ausência do autor vereador Vinicius Pinheiro Parracho. 

Projeto de Resolução Nº 031/2022 autoria vereador Enildo Rodrigues da Gama – Matéria: Concede Título 

de Cidadão Portosegurense ao Dr. Euler Gonçalves da Silva. Quórum: Dois Terços de acordo com o art. 

143 do Regimento Interno. Depois de várias discussões por parte dos vereadores (as) o projeto de resolução 

conforme acima citado foi aprovado pela maioria dos vereadores presentes, constando ausência dos 
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vereadores: Anderson Ricelli Nunes Gonçalves, Derival dos Santos Brito, Eduardo Levino Soares Filho, 

Robinson Leão Vinhas e Vinicius Pinheiro Parracho. Projeto de Resolução Nº 006/2023 autoria vereador 

Dilmo Batista Santiago – Matéria: Concede Título de Cidadão Portosegurense ao Ten. Cel. PM Anacleto 

França. Quórum: Dois Terços de acordo com o art. 143 do Regimento Interno. Depois de várias discussões 

por parte dos vereadores (as) o projeto de resolução conforme acima citado foi aprovado pela maioria dos 

vereadores presentes, constando ausência dos vereadores: Derival dos Santos Brito, Eduardo Levino 

Soares Filho, Robinson Leão Vinhas e Vinicius Pinheiro Parracho. Projeto de Resolução Nº 007/2023 
autoria vereador Saulo Jesus de Almeida – Matéria: Concede Título de Cidadã Portosegurense a Sra. 

Franciane Almeida Cardoso. Quórum: Dois Terços de acordo com o art. 143 do Regimento Interno. Depois 

de várias discussões por parte dos vereadores (as) o projeto de resolução conforme acima citado foi 

aprovado pela maioria dos vereadores presentes, constando ausência dos vereadores: Derival dos Santos 

Brito, Eduardo Levino Soares Filho, Robinson Leão Vinhas e Vinicius Pinheiro Parracho. Projeto de 

Resolução Nº 008/2023 autoria vereador Robinson Leão Vinhas – Matéria: Concede Título de Cidadão 

Portosegurense ao Dr. Luiz Vianna de Oliveira. Quórum: Dois Terços de acordo com o art. 143 do 

Regimento Interno. O projeto de resolução conforme acima citado foi prejudicado pela ausência do autor 

vereador Robinson Leão Vinhas. Projeto de Resolução Nº 009/2023 autoria vereador Reinaldo Bispo dos 

Santos – Matéria: Concede Título de Cidadão Portosegurense ao Sr. Sebastião José Ferreira. Quórum: Dois 

Terços de acordo com o art. 143 do Regimento Interno. Depois de várias discussões por parte dos vereadores 

(as) o projeto de resolução conforme acima citado foi aprovado pela maioria dos vereadores presentes, 

constando ausência dos vereadores: Derival dos Santos Brito, Eduardo Levino Soares Filho, Robinson 

Leão Vinhas e Vinicius Pinheiro Parracho. Requerimentos: Nº 077/23 autoria vereador Dilmo Batista 

Santiago – Requer do Executivo Municipal a efetivação dos corredores verdes no município. O 

requerimento conforme acima citado foi aprovado pela maioria dos vereadores presentes, constando 

ausência dos vereadores: Derival dos Santos Brito, Eduardo Levino Soares Filho, Robinson Leão Vinhas 

e Vinicius Pinheiro Parracho. Nº 078/23 autoria vereador Enildo Rodrigues da Gama – Requer do Executivo 

Municipal celebração de convênio com o Ministério da Educação para construção de escola na orla norte. O 

requerimento conforme acima citado foi aprovado pela maioria dos vereadores presentes, constando 

ausência dos vereadores: Derival dos Santos Brito, Eduardo Levino Soares Filho, Robinson Leão Vinhas 

e Vinicius Pinheiro Parracho. Nº 079/23 autoria vereador Charles Sena Santos – Requer do Executivo 

Municipal celebração de convênio com a COELBA para instalação de novos postes e troca de lâmpadas 

comuns por Led na Agrovila. O requerimento conforme acima citado foi aprovado pela maioria dos 

vereadores presentes, constando ausência dos vereadores: Derival dos Santos Brito, Eduardo Levino 

Soares Filho, Robinson Leão Vinhas e Vinicius Pinheiro Parracho. Nº 080/23 autoria vereador Kempes 

Neville Simões Rosa – Requer do Executivo Municipal celebração de convênio com o Governo do Estado 

para instalação de centro de hemodiálise. O requerimento conforme acima citado foi aprovado pela maioria 

dos vereadores presentes, constando ausência dos vereadores: Derival dos Santos Brito, Eduardo Levino 

Soares Filho, Robinson Leão Vinhas e Vinicius Pinheiro Parracho. Nº 081/23 autoria vereador Anderson 

Ricelli Nunes Gonçalves – Requer do Executivo Municipal celebração de convênio com o Ministério da 

Saúde para o serviço de ortopedia na UPA do Frei Calixto. O requerimento conforme acima citado foi 

aprovado pela maioria dos vereadores presentes, constando ausência dos vereadores: Derival dos Santos 

Brito, Eduardo Levino Soares Filho, Robinson Leão Vinhas e Vinicius Pinheiro Parracho. Nº 082/23 

autoria vereador Saulo Jesus de Almeida – Requer do Executivo Municipal celebração de convênio com o 

Ministério da Educação para contratação de cuidadores, auxiliares de classe e psicólogos voltados as 
necessidades de crianças com TEA. O requerimento conforme acima citado foi aprovado pela maioria dos 

vereadores presentes, constando ausência dos vereadores: Derival dos Santos Brito, Eduardo Levino 

Soares Filho, Robinson Leão Vinhas e Vinicius Pinheiro Parracho. Nº 084/23 autoria vereador Reinaldo 

Bispo dos Santos – Requer do Executivo Municipal convênio com a Secretaria de Educação do Estado da 

Bahia para criação de um NAP (Núcleo de Apoio Psicopedagógico) para atender o Município. O 

requerimento conforme acima citado foi aprovado pela maioria dos vereadores presentes, constando 

ausência dos vereadores: Derival dos Santos Brito, Eduardo Levino Soares Filho, Robinson Leão Vinhas 

e Vinicius Pinheiro Parracho. Indicações: Nº 079/23 autoria vereador Dilmo Batista Santiago – 
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Revitalização das praças de quadras poliesportivas do litoral sul. A indicação conforme acima citada foi 

aprovada pela maioria dos presentes, constando ausência dos vereadores: Derival dos Santos Brito, 

Eduardo Levino Soares Filho, Robinson Leão Vinhas e Vinicius Pinheiro Parracho. Nº 080/23 autoria 

vereador Enildo Rodrigues da Gama – Pavimentação da rua Sargento Torres no Parque Ecológico João 

Carlos e rua dos Hibiscus no bairro Village. A indicação conforme acima citada foi aprovada pela maioria 

dos presentes, constando ausência dos vereadores: Derival dos Santos Brito, Eduardo Levino Soares 

Filho, Robinson Leão Vinhas e Vinicius Pinheiro Parracho. Nº 081/23 autoria vereador Charles Sena 

Santos – Padronização dos redutores de velocidade do município, nos moldes e medidas utilizadas nos feitos 

na Passarela do Descobrimento. Conclusão da padronização das calçadas do Bairro Frei Calixto, 

pavimentação e drenagem da rua Canaã Bairro Parque Ecológico 3ª etapa, mutirão de limpeza e capina em 

frente ao Colégio Municipal Professor Álvaro Henrique dos Santos no bairro Frei Calixto. A indicação 

conforme acima citada foi aprovada pela maioria dos presentes, constando ausência dos vereadores: 

Derival dos Santos Brito, Eduardo Levino Soares Filho, Robinson Leão Vinhas e Vinicius Pinheiro 

Parracho. Nº 082/23 autoria vereador Kempes Neville Simões Rosa – Instalação de detectores de metal e 

botão do pânico nas escolas do município. A indicação conforme acima citada foi aprovada pela maioria 

dos presentes, constando ausência dos vereadores: Derival dos Santos Brito, Eduardo Levino Soares 

Filho, Robinson Leão Vinhas e Vinicius Pinheiro Parracho. Nº 083/23 autoria vereador Saulo Jesus de 

Almeida – Reforma da quadra poliesportiva de Itaporanga e da quadra do distrito de Trancoso. A indicação 

conforme acima citada foi aprovada pela maioria dos presentes, constando ausência dos vereadores: 

Derival dos Santos Brito, Eduardo Levino Soares Filho, Robinson Leão Vinhas e Vinicius Pinheiro 

Parracho. Nº 084/23 autoria vereador Ronildo Vinhas Alves – Celeridade na conclusão da reforma da praça 

Antônio Tito e limpeza no entorno e ruas adjacentes. A indicação conforme acima citada foi aprovada pela 

maioria dos presentes, constando ausência doa vereadores: Derival dos Santos Brito, Eduardo Levino 

Soares Filho, Robinson Leão Vinhas e Vinicius Pinheiro Parracho. Nº 085/23 autoria do vereador 

Reinaldo Bispo dos Santos – Atendimento de dentista e psicólogo para os Assentamentos Chico Mendes e 

Frutos da Terra.  A indicação conforme acima citada foi aprovada pela maioria dos presentes, constando 

ausência dos vereadores: Derival dos Santos Brito, Eduardo Levino Soares Filho, Robinson Leão Vinhas 

e Vinicius Pinheiro Parracho. O presidente Dilmo Batista Santiago agradeceu a presença de todos. Não 

havendo nada mais a se tratar, lavrou-se a “Ata” que depois de lida e aprovada, vai assinada pelo Senhor 

Presidente, 1º Secretário, 2º Secretário e demais Vereadores. 

 

 
 

 

 

 

 


